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Rada Miejska w Swarzędzu 

Komisja Gospodarki 

Protokół nr 4/2026 

Komisja Gospodarki w dniu 2026-04-22 

Miejsce posiedzenia: UMiG w Swarzędzu, ul. św. Marcina 1 

Obrady rozpoczęto 2026-04-22 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:23 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

Obecni: 

1. Anna Baranowska-Graczyk 

2. Piotr Baranowski 

3. Krzysztof Gapiński 

4. Wojciech Kmieciak 

5. Marcin Lis 

6. Tomasz Majchrzak 

7. Anna Sobaszkiewicz-Lesińska 

8. Adrian Suchomski 

9. Zbigniew Talaga 

10. Joanna Wojtysiak-Tierling 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki, Tomasz Majchrzak. Na wstępie 

powitał radnych, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie załączonej do protokołu listy 

obecności (załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Gospodarki jest władna do podejmowania 

prawomocnych wniosków, 9 członków obecnych ( 1 nieobecny). Przewodniczący Komisji 

Gospodarki przedstawił porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2. 

2. Omówienie materiałów sesyjnych. 

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 

Swarzędz na rok 2026. 

Referuje: Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan 

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 
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Radny zapytał o dofinansowanie boisk oraz czy planowana jest budowa boiska na terenie po 

składowisku. 

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że gmina wystąpiła o dofinansowanie w konkursie na 

teren przy ul Strzeleckiej, a przy ul. Poznańskiej będzie możliwe posadowienia infrastruktury 

sportowej z miejscami rekreacji i placami zabaw oraz z wybiegiem dla psów.  

Radny W. Kmieciak poprosił o kopie dokumentu z inspektoratu.  

Z-ca Burmistrza G. Taterka poinformował, że Wydział Inwestycji udostępni dokumentację. 

Przewodniczący T. Majchrzak zapytał o zadanie dotyczące budowy obwodnicy.  

Kierownik Wydziału Inwestycji B. Majchrzak udzielił odpowiedzi. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2026. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i 

Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań. 

Referuje: Kierownik Wydziału Inwestycji, Bartłomiej Majchrzak 

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 

Radny zapytał, czy oprócz nowego ronda zostanie przebudowana okolica wraz  

z odpowiednim  odwodnieniem. 

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że dopiero dokładna analiza przygotowawcza przed 

projektem pozwoli określić szczegóły tej inwestycji. Dopowiedział, że jest to inwestycja 
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realizowana na terenie miasta Poznań i to miasto Poznań będzie realizatorem i wykonawcą. 

Szczegóły techniczne zależą od właściciela terenu. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Miastu Poznań. 

Wyniki głosowania  ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/232/2025 Rady Miejskiej 

w Swarzędzu z dnia 28 października 2025 r. w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w 

Gminie Swarzędz na lata 2026 – 2030. 

Referuje: Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXIII/232/2025 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 28 października 2025 r. w sprawie przyjęcia 

Programu Usług Społecznych w Gminie Swarzędz na lata 2026 – 2030. 

Wyniki głosowania  ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów 

pielęgnacyjnych pomników przyrody. 

Referuje: Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Katarzyna Lewandowska 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia 

zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody. 

Wyniki głosowania  ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Dolina Cybiny i okolice” – obręb Gruszczyn – część A (pow. ca.146,5 ha). 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Wypowiedzi: 

Głos zabrał mieszkaniec, który przedstawił zgłaszane uwagi do planu dotyczące : 

- pasa zieleni izolacyjnej umiejscowionego na terenie 3P/U 

 - ilości kondygnacji naziemnych i podziemnych dopuszczonych w zapisie planu dla tego terenu, 
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- zapisu dotyczącego zabudowy bloków na terenie MW, zapytał czy blok który tam jest 

usytuowany ma 12 czy 21 % zabudowy terenu, 

- braku pasa zieleni izolacyjnej na terenie 1P/U 

Do wypowiedzi mieszkańca odniósł się Kierownik J. Cesar, który poinformował, że uwagi 

zgłoszone przez mieszkańca odnośnie pasa zieleni została po ostatnim wyłożeniu uwzględniona i 

aktualnie w planie pas tej zieleni izolacyjnej został zmniejszony, natomiast ilość kondygnacji 

została określona względem sąsiedztwa przez projektanta. Wyjaśnił, że teren 1P/U graniczy  

z terenem przeznaczonym pod Rodzinne Ogrody Działkowe, które nie są traktowane jako 

zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. 

Radny W. Kmieciak poprosił o przesłanie mapy z tym terenem w lepszej rozdzielczości.  

Radny P. Baranowski zapytał czy wyznaczenie terenu zieleni jest ochroną interesów 

mieszkańców zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej sąsiadującej z działką mieszkańca 

Odpowiedzi udzielił Kierownik J.Cesar, który potwierdził, że taki zapis w planie jest podyktowany 

istniejącymi przepisami. 

Z-ca Burmistrza G.Taterka wyjaśnił, że przeznaczenie terenu pod przemysł może być uciążliwe 

dla otoczenia, dlatego ustawodawca nakazuje ograniczać strefy w taki właśnie sposób stosując 

pasy ochrony zielonej.  

Radny W. Kmieciak, wypowiedział się w zakresie możliwości rozbudowy budynków mieszkańca. 

Kierownik J. Cesar odniósł się do wypowiedzi odnośnie możliwości rozbudowy istniejących 

budynków usługowych na działce mieszkańca. 

Komisja zapoznała się. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Dolina Cybiny i okolice” – obręb Gruszczyn – część B (pow. ca. 11,2 ha). 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar. 

Komisja zapoznała się. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego po południowej stronie ul. Gruszczyńskiej w Kobylnicy, na wysokości ulicy 

Szkolnej. 
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Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego po południowej stronie ul. Gruszczyńskiej w Kobylnicy, 

na wysokości ulicy Szkolnej. 

Wyniki głosowania  ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obrębu Wierzonka - część 3A. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Komisja zapoznała się. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obrębu Wierzonka - część 3C. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Komisja zapoznała się. 

3. Funkcjonowanie systemu monitoringu w Gminie Swarzędz. 

Temat zreferował Kierownik Wydziału Teleinformatyki, Michał Marciniak 

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 

Radny zapytał jak często inne instytucje zwracają się o udostępnienie nagrania z kamery oraz o 

reagowanie przez służby na nagrania w czasie rzeczywistym.  

Kierownik M. Marciniak omówił sposób reagowania i wykorzystywania nowych technologii przy 

monitoringu miejskim. 

Autor wypowiedzi: Tomasz Majchrzak 

Przewodniczący zapytał, czy na wjeździe do miasta są ustawione tablice informujące o 

monitoringu miejskim.  

Kierownik M. Marciniak odpowiedział, że taka tablica znajduje się przy wjeździe od południowej 

strony. 

Autor wypowiedzi: Zbigniew Talaga 
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Czy gmina korzysta ze szkoleń oraz wsparcia w działaniach dedykowanych dla administracji 

samorządowej od administracji centralnej i rządowej. Radny zapytał o ocenę monitoringu 

miejskiego w stosunku do miast porównywalnej wielkości. 

Kierownik M. Marcinak odniósł się do wypowiedzi radnego. Następnie wyjaśnił, że każda gmina 

korzysta z innych rozwiązań, natomiast gmina Swarzędz korzysta z systemu Axis, który jako 

nieliczny wykorzystuje laserowe doświetlanie ciemnych przestrzeni co pozwala na widok tablicy 

rejestracyjnej pojazdu w każdych warunkach atmosferycznych i o każdej porze doby. 

 

4. Sprawy bieżące. 

Autor wypowiedzi: Marcin Lis 

Radny zapytał, czy nastąpiło uszkodzenie mechaniczne kładki nad trasą na ul. Poznańskiej. 

Z-ca Burmistrza G. Taterka, że gmina otrzymała takie zgłoszenie. Zostało to  sprawdzone przez 

służby nadzoru wykonana ekspertyza wykazała, że uszkodzenie nie zagraża bezpieczeństwu. 

Niestety nie udało się zlokalizować pojazdu odpowiedzialnego za uszkodzenie. 

Autor wypowiedzi: Tomasz Majchrzak 

Radny zapytał co gmina mogłaby zrobić, aby dostęp mieszkańców do światłowodu był większy. 

Z-ca Burmistrza G.Taterka odpowiedział, że nie jest to zadanie własne gminy, a każdy nestor 

sieci działa w ramach kalkulacji ekonomicznej. 

5. Zakończenie. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

Przewodniczący 

Komisji Gospodarki 

 

      Tomasz Majchrzak 

Przygotował: Biuro Rady 


